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調査概要調査概要調査概要調査概要

■ 調査方法 Ｗｅｂアンケート

■ 調査期間 ２０１４年６月２０日（金）～６月２３日（月）

■ 調査対象 首都圏在住の３０歳～６９歳男女で、かつ、

最近１年以内に食料品（健康食品・健康飲料を除く）を通販で購入した人

■ 有効回答 合計４００名（均等割付）

年代 男性 女性

30～39歳 50名 50名

40～49歳 50名 50名

50～59歳 50名 50名

60～69歳 50名 50名

合計 400名 400名

※「お取り寄せ」の定義：全国各地の名産品・グルメ・地方ならではの商品を通販で購入すること
※「食料品」から、健康食品・健康飲料は除外している

7.5

1.5

95.8

15.5

1.3

0% 25% 50% 75% 100%

テレビ通販

ラジオ通販

インターネット通販

カタログ通販

その他

最近１年以内に利用した食料品通販（チャンネル別）最近１年以内に利用した食料品通販（チャンネル別）最近１年以内に利用した食料品通販（チャンネル別）最近１年以内に利用した食料品通販（チャンネル別）

N=400

※母集団がインターネットモニターであるため、

「インターネット通販」の利用者が顕著に多いことに留意。
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１．食料品通販の実態１．食料品通販の実態１．食料品通販の実態１．食料品通販の実態

「お菓子・スイーツ」のほか、「お米」「お茶・コーヒー・飲料」「お酒・ビール・ワイン」などがよく購入されて「お菓子・スイーツ」のほか、「お米」「お茶・コーヒー・飲料」「お酒・ビール・ワイン」などがよく購入されて「お菓子・スイーツ」のほか、「お米」「お茶・コーヒー・飲料」「お酒・ビール・ワイン」などがよく購入されて「お菓子・スイーツ」のほか、「お米」「お茶・コーヒー・飲料」「お酒・ビール・ワイン」などがよく購入されている。いる。いる。いる。

■最近１年間に通販で購入した商品は、「お菓子・スイーツ」が最も多く、「お米」「お茶・コーヒー・飲料」 「お酒・ビール・ワイン」も多い。

■多くの商品で、女性のほうが購入した割合は高い。一方で、「めん類」「肉類・ハム・ソーセージ」「お酒・ビール・ワイン」は男性のほう
が高い。
■購入頻度は性・年代によるバラつきはあるが、「月に１回程度」「２～３ヶ月に１回程度」の人が多い。

35.5

6.5

24.0

23.0

5.5

12.0

24.0

26.0

5.5

5.0

18.0

49.0

15.0

47.5

38.0

10.5

9.0

4.5

41.0

16.5

21.5

25.5

3.0

18.5

25.0

24.5

11.0

8.5

26.0

67.5

20.0

54.5

27.5

11.5

20.0

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

お米

パン

めん類

インスタント・冷凍・レトルト

などの調理済み食品

レシピ付き料理セット

野菜

魚介類・海産品

肉類・ハム・ソーセージ

卵・乳製品

豆腐・大豆製品

果物

お菓子・スイーツ

缶詰・保存食

お茶・コーヒー・飲料

（酒類除く）

お酒・ビール・ワイン

お惣菜・漬け物

調味料・油

その他

男性（n=200）

女性（n=200）

最近１年間に通販で購入した食料品最近１年間に通販で購入した食料品最近１年間に通販で購入した食料品最近１年間に通販で購入した食料品

通販で食料品を購入する頻度通販で食料品を購入する頻度通販で食料品を購入する頻度通販で食料品を購入する頻度

7.3

10.0

2.0

10.0

6.0

4.0

10.0

10.0

6.0

16.5

20.0

10.0

14.0

18.0

16.0

18.0

20.0

16.0

25.8

20.0

38.0

36.0

24.0

22.0

20.0

24.0

22.0

30.0

30.0

28.0

24.0

26.0

36.0

26.0

34.0

36.0

15.8

12.0

20.0

8.0

18.0

22.0

20.0

10.0

16.0

3.8

8.0

0.0

6.0

8.0

0.0

2.0

2.0

4.0

1.0

0.0

2.0

2.0

0.0

0.0

4.0

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体（N=400）

男性30代（n=50）

男性40代（n=50）

男性50代（n=50）

男性60代（n=50）

女性30代（n=50）

女性40代（n=50）

女性50代（n=50）

女性60代（n=50）

１．週に１回以上

２．月に２～３回程度

３．月に１回程度

４．２～３ヶ月に１回程度

５．半年に１回程度

６．１年に１回程度

７．それ以下



２．食料品の通販購入時に確認している情報２．食料品の通販購入時に確認している情報２．食料品の通販購入時に確認している情報２．食料品の通販購入時に確認している情報

価格価格価格価格に直結する項目はよく確認されている。に直結する項目はよく確認されている。に直結する項目はよく確認されている。に直結する項目はよく確認されている。若年層ほど「購入者の声・レビュー」を気にしている若年層ほど「購入者の声・レビュー」を気にしている若年層ほど「購入者の声・レビュー」を気にしている若年層ほど「購入者の声・レビュー」を気にしている。。。。

■食料品を通販購入する際に、「商品の価格」「送料」「セールや割引などの特典」など価格に直結する項目はよく確認されている。

■性・年代別では、女性において年代差が出ている項目が多い。「商品の価格」は若い女性ほどよく確認している。一方で「農薬・添加
物などの安全性」は年齢層が高い女性ほどよく確認している。
■「購入者の声・レビュー」と「ランキング・売れ筋やオススメ商品の情報」は、若年層ほどよく確認している。
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76.8

51.0

48.0

26.8

28.3

27.3

21.5

77.3

40.0

20.0

32.0

14.0

20.5

40.8

45.0

48.8

52.8

54.8

50.0

19.8

47.3

51.3

45.0

43.5

2.8

8.3

7.0

24.5

19.0

18.0

28.5

3.0

12.8

28.8

23.0

42.5

0% 25% 50% 75% 100%

商品の価格

セールや割引などの特典

商品の写真・映像

農薬・添加物などの安全性

産地や生産者の情報

販売店・販売者の情報

通販サイトの運営者や番組など、「場」の提供者の情報

送料

配送までの日数、配送日

ランキング・売れ筋やオススメ商品の情報

購入者の声・レビュー

家族や知人の評判

１．よく確認する ２．確認する ３．とくに気にしない
食料品の通販食料品の通販食料品の通販食料品の通販購入購入購入購入時に時に時に時に
確認している確認している確認している確認している情報情報情報情報 （全体）（全体）（全体）（全体）

商品の価格商品の価格商品の価格商品の価格

N=400

農薬・添加物などの安全性農薬・添加物などの安全性農薬・添加物などの安全性農薬・添加物などの安全性

ランキング・売れ筋やオススメ商品の情報ランキング・売れ筋やオススメ商品の情報ランキング・売れ筋やオススメ商品の情報ランキング・売れ筋やオススメ商品の情報

78.0

78.0

66.0

76.0

92.0

82.0

76.0

66.0

0% 25% 50% 75% 100%

男性30代（n=50）

男性40代（n=50）

男性50代（n=50）

男性60代（n=50）

女性30代（n=50）

女性40代（n=50）

女性50代（n=50）

女性60代（n=50）

12.0

32.0

18.0

30.0

22.0

26.0

30.0

44.0

0% 25% 50% 75% 100%

男性30代（n=50）

男性40代（n=50）

男性50代（n=50）

男性60代（n=50）

女性30代（n=50）

女性40代（n=50）

女性50代（n=50）

女性60代（n=50）

18.0

16.0

22.0

10.0

36.0

26.0

18.0

14.0

0% 25% 50% 75% 100%

男性30代（n=50）

男性40代（n=50）

男性50代（n=50）

男性60代（n=50）

女性30代（n=50）

女性40代（n=50）

女性50代（n=50）

女性60代（n=50）

34.0

30.0

26.0

18.0

52.0

46.0

30.0

20.0

0% 25% 50% 75% 100%

男性30代（n=50）

男性40代（n=50）

男性50代（n=50）

男性60代（n=50）

女性30代（n=50）

女性40代（n=50）

女性50代（n=50）

女性60代（n=50）

購入者の声・レビュー購入者の声・レビュー購入者の声・レビュー購入者の声・レビュー

※※※※以下の以下の以下の以下のグラフグラフグラフグラフはははは

「１．よく確認する」のみを抜粋している「１．よく確認する」のみを抜粋している「１．よく確認する」のみを抜粋している「１．よく確認する」のみを抜粋している
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３．「お取り寄せ」の実態３．「お取り寄せ」の実態３．「お取り寄せ」の実態３．「お取り寄せ」の実態

旅行先で見つけた商品を後になって「お取り寄せ」した人は「お取り寄せ」をした旅行先で見つけた商品を後になって「お取り寄せ」した人は「お取り寄せ」をした旅行先で見つけた商品を後になって「お取り寄せ」した人は「お取り寄せ」をした旅行先で見つけた商品を後になって「お取り寄せ」した人は「お取り寄せ」をした人全体の人全体の人全体の人全体の47.8%。。。。

■女性のほうが「お取り寄せ」の経験者が多い。
■「お取り寄せ」経験者のうち、47.8%は旅行先で見つけた商品を後になって「お取り寄せ」したと回答している。
■「お取り寄せ」の頻度は、「２～３ヶ月に１回程度」「半年に１回程度」が多く、合わせて60.6%である。
■最近１年以内に「お取り寄せ」した商品は「お菓子・スイーツ」が最も多い。通常の食料品通販とくらべると「魚介類・海産品」が多いの
が特徴といえる。

「お取り寄せ」の経験「お取り寄せ」の経験「お取り寄せ」の経験「お取り寄せ」の経験

「お取り寄せ」の頻度「お取り寄せ」の頻度「お取り寄せ」の頻度「お取り寄せ」の頻度

旅行先旅行先旅行先旅行先で見つけた商品をで見つけた商品をで見つけた商品をで見つけた商品を
後になって「お取り寄せ」した経験後になって「お取り寄せ」した経験後になって「お取り寄せ」した経験後になって「お取り寄せ」した経験

※※※※「お取り寄せ」をしたことがない人を除外「お取り寄せ」をしたことがない人を除外「お取り寄せ」をしたことがない人を除外「お取り寄せ」をしたことがない人を除外

47.8 52.2

0% 25% 50% 75% 100%

全体（n=270）

１．ある ２．ない

最近最近最近最近１年間に１年間に１年間に１年間に
「お取り寄せ」した食料品「お取り寄せ」した食料品「お取り寄せ」した食料品「お取り寄せ」した食料品

※※※※最近１年以内に「お取り寄せ」をした人のみ最近１年以内に「お取り寄せ」をした人のみ最近１年以内に「お取り寄せ」をした人のみ最近１年以内に「お取り寄せ」をした人のみ

※※※※最近１年以内に「お取り寄せ」をした人のみ最近１年以内に「お取り寄せ」をした人のみ最近１年以内に「お取り寄せ」をした人のみ最近１年以内に「お取り寄せ」をした人のみ

20.0

6.5

12.4

10.0

2.9

14.1

35.9

22.4

3.5

1.2

29.4

55.9

3.5

15.3

15.9

10.6

6.5

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

お米

パン

めん類

インスタント・冷凍・レトルトなどの調理済み食品

レシピ付き料理セット

野菜

魚介類・海産品

肉類・ハム・ソーセージ

卵・乳製品

豆腐・大豆製品

果物

お菓子・スイーツ

缶詰・保存食

お茶・コーヒー・飲料（酒類除く）

お酒・ビール・ワイン

お惣菜・漬け物

調味料・油

その他

全体（n=170）

42.5

38.0

47.0

25.0

22.0

28.0

32.5

40.0

25.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体（N=400）

男性（n=200）

女性（n=200）

１．最近１年以内に「お取り寄せ」したことがある

２．「お取り寄せ」をしたことはあるが、１年以上前である

３．「お取り寄せ」をしたことはない

2.9 8.2 20.0 34.1 26.5 8.2 0.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体（n=170）

１．週に１回以上 ２．月に２～３回程度 ３．月に１回程度 ４．２～３ヶ月に１回程度

５．半年に１回程度 ６．１年に１回程度 ７．それ以下



42.6 8.2 26.2 3.3 6.6 9.8 3.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体（n=61）

55

４．商品別の「お取り寄せ」の目的４．商品別の「お取り寄せ」の目的４．商品別の「お取り寄せ」の目的４．商品別の「お取り寄せ」の目的

商品によって「お取り寄せ」の目的は異なるが、日常用途が多い。商品によって「お取り寄せ」の目的は異なるが、日常用途が多い。商品によって「お取り寄せ」の目的は異なるが、日常用途が多い。商品によって「お取り寄せ」の目的は異なるが、日常用途が多い。

■商品別に「お取り寄せ」する主な理由をみると、「普段の食事など、自宅での日常的な利用」が概して多い。「野菜」「果物」は、特に日
常用途が多い。

■「魚介類・海産品」は「家族の誕生日など、自宅での非日常的な利用」が多く、「肉類・ハム・ソーセージ」は「普段の食事に変化をつ
けるため」が多い。同じメインディッシュの材料であっても、購入の目的に差がある。また平均購入金額をみると、より非日常用途の多
い「魚介類・海産品」のほうが高くなっている。
■「お菓子・スイーツ」「お酒・ビール・ワイン」は、他の商品に比べると「自分へのご褒美」が多い。

該当の商品を「お取り寄せ」する主な理由と１回あたりの平均購入額該当の商品を「お取り寄せ」する主な理由と１回あたりの平均購入額該当の商品を「お取り寄せ」する主な理由と１回あたりの平均購入額該当の商品を「お取り寄せ」する主な理由と１回あたりの平均購入額

野野 野野
菜菜 菜菜

平均購入金額平均購入金額平均購入金額平均購入金額
3,600円円円円

平均購入金額平均購入金額平均購入金額平均購入金額
6,061円円円円

魚
介
類

魚
介
類

魚
介
類

魚
介
類
・・ ・・

海
産
品

海
産
品

海
産
品

海
産
品

58.3 20.8 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2

0% 25% 50% 75% 100%

全体（n=24）

１．普段の食事など、自宅での日常的な利用 ２．普段の食事に変化をつけるため（献立のマンネリ解消）

３．家族の誕生日など、自宅での非日常的な利用 ４．来客用のおもてなし

５．自分へのご褒美 ６．友人・知人へのプレゼント

７．その他

34.2 31.6 10.5 5.3 10.5 5.3 2.6

0% 25% 50% 75% 100%

全体（n=38）
平均購入金額平均購入金額平均購入金額平均購入金額

5,076円円円円

54.0 20.0 8.0 4.0 6.0 6.0 2.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体（n=50）
平均購入金額平均購入金額平均購入金額平均購入金額

4,400円円円円

肉
類

肉
類

肉
類

肉
類
・
ハ
ム
・

・
ハ
ム
・

・
ハ
ム
・

・
ハ
ム
・

ソ
ー
セ
ー
ジ

ソ
ー
セ
ー
ジ

ソ
ー
セ
ー
ジ

ソ
ー
セ
ー
ジ

果果 果果
物物 物物

26.3 9.5 26.3 2.1 17.9 16.8 1.1

0% 25% 50% 75% 100%

全体（n=95）
平均購入金額平均購入金額平均購入金額平均購入金額

3,635円円円円

33.3 14.8 25.9 3.7 14.8 7.4 0.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体（n=27）
平均購入金額平均購入金額平均購入金額平均購入金額

5,985円円円円

おお おお
菓
子

菓
子

菓
子

菓
子
・・ ・・

ス
イ
ー
ツ

ス
イ
ー
ツ

ス
イ
ー
ツ

ス
イ
ー
ツ

おお おお
酒酒 酒酒
・
ビ
ー
ル
・

・
ビ
ー
ル
・

・
ビ
ー
ル
・

・
ビ
ー
ル
・

ワ
イ
ン

ワ
イ
ン

ワ
イ
ン

ワ
イ
ン

※※※※最近１年以内に該当する商品の「お取り寄せ」をした人のみ最近１年以内に該当する商品の「お取り寄せ」をした人のみ最近１年以内に該当する商品の「お取り寄せ」をした人のみ最近１年以内に該当する商品の「お取り寄せ」をした人のみ
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データの総括データの総括データの総括データの総括

結果から推測される仮説結果から推測される仮説結果から推測される仮説結果から推測される仮説

結果①結果①結果①結果① 若年層ほど「若年層ほど「若年層ほど「若年層ほど「購入者の声・レビュー購入者の声・レビュー購入者の声・レビュー購入者の声・レビュー」を気にしている。」を気にしている。」を気にしている。」を気にしている。

結果②結果②結果②結果② 旅行先旅行先旅行先旅行先で見つけた商品を後になって「お取り寄せ」した人は「お取り寄せ」をした人全体ので見つけた商品を後になって「お取り寄せ」した人は「お取り寄せ」をした人全体ので見つけた商品を後になって「お取り寄せ」した人は「お取り寄せ」をした人全体ので見つけた商品を後になって「お取り寄せ」した人は「お取り寄せ」をした人全体の47.8%。。。。

結果③結果③結果③結果③ 「お取り寄せ」の目的は日常用途が多いが、商品によって非日常利用も多くなる。「お取り寄せ」の目的は日常用途が多いが、商品によって非日常利用も多くなる。「お取り寄せ」の目的は日常用途が多いが、商品によって非日常利用も多くなる。「お取り寄せ」の目的は日常用途が多いが、商品によって非日常利用も多くなる。

■インターネット通販が大衆化し、食料品通販は通販の中で大きな位置を占めている。若者層から高齢層

まで幅広く利用されている食料品通販だが、商品の選定など利用時の意識・行動には、年代差がはっきりと

表われている。高齢層は比較的、値段よりも品質を気にする一方、若年層は購入者のレビューなど評判を

気にしている。顧客層によってどういった部分を訴求していくかを明確にし、ＷＥＢ画面の構成をしていくこと
が重要となる。

■食料品の「お取り寄せ」は、特別なときだけにとどまらず、普通の食事など、自宅での日常的な利用にま

で広がっている。特に、野菜、果物など生鮮品でも、リアルな店舗と同じようにネットで買われており、店舗と

ネットの垣根はかなり低いものになっている。一方、お菓子・スイーツは特別なときに買われることが多く、購
入目的を考慮した商品の選定、見せ方がより一層求められる。

■旅行先で見つけた商品を後になって「お取り寄せ」した人が半数近くに達していることは、食料品通販の

ユーザーであるとはいえ驚きである。観光地などは、現地だけで終わらない観光客との関係を「お取り寄せ」

という形で築いていくことも可能であろう。継続的に「お取り寄せ」してもらうためには、購入目的や背景を踏
まえた新しい「お取り寄せ」商品の創造なども必要となろう。

旅行先旅行先旅行先旅行先で見つけたで見つけたで見つけたで見つけた商品を商品を商品を商品を

後になって「お取り寄せ」した後になって「お取り寄せ」した後になって「お取り寄せ」した後になって「お取り寄せ」した経験経験経験経験

「お取り寄せ」の主な目的を「お取り寄せ」の主な目的を「お取り寄せ」の主な目的を「お取り寄せ」の主な目的を

「「「「家族の誕生日など、自宅での非日常的な利用家族の誕生日など、自宅での非日常的な利用家族の誕生日など、自宅での非日常的な利用家族の誕生日など、自宅での非日常的な利用」とした割合」とした割合」とした割合」とした割合

食料品の通販で購入時によく確認する項目では、「商品
の価格」「送料」など価格に直結する項目は概して高いが、
若年層は「購入者の声・レビュー」、女性はさらに「ランキン
グ・売れ筋やオススメ商品の情報」をよく確認している。

「お取り寄せ」経験者の47.8%は旅行先で見つけた商品
を後になってから「お取り寄せ」したことがあると回答してお
り、観光地で買い物をしただけでは終わらないという消費行
動が見られる。

「お取り寄せ」の目的は、「普段の食事な
ど、自宅での日常的な利用」が概して多い

が、「お菓子・スイーツ」「魚介類・海産品」
「お酒・ビール・ワイン」は「家族の誕生日な
ど、自宅での非日常的な利用」が多い。
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※※※※「お取り寄せ」をしたことがない人を除外「お取り寄せ」をしたことがない人を除外「お取り寄せ」をしたことがない人を除外「お取り寄せ」をしたことがない人を除外
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